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CRONACA NOSTRANA.

Nella sua seduta del 7 aprile il Gran Consiglio
del Oantone Ticino lia votato un credito di Fr 2,700,000
all'Azienda Elettrica Ticinese per la costruzione
d'un 7>aei»o d'tfcrnmruZaawne u Lanorgo.
Gome si ricorda, il 1 ° ottobre 1959 ebbe inizio l'eserci-
zio effettivo dell'AET eon gl'impianti della Biaschina
e del Tremorgio, dopo la convenzione stipulata con
l'ATEL e la composizione della vertenza relativa al
prezzo di riscatto degl'impianti nel senso del suo
deferimento al giudizio del Tribunale federate. Con
la conclusione del contratti di fornitura d'energia
elettriea a parecchie aziende e société nonchè quelli di
disciplinamento dei trasporti e degli scambi di energia,
si palesô immediatamente la nécessité di una migliore
regolazione die deflussi delle acque a Lavorgo, alia presa
della Biaschina, influenzati dall'irregolare deflusso
degli impianti sovrastanti del Ritom e del Lucendro
specialmente nella stagione invernale, del Tremorgio
e specialmente del Piottino, il quale dispone di un
bacino di accumulazione a Rodi. Questa irregolarità
dei deflussi, provocata da un esercizio anormale e

fluttuante conforme ai bisogni degl'impianti superiori,
è causa di una produzione irregolare di energia alia
Biaschina, la quale lia invece nécessité di una pro-
duzione continua e comunqne controllabile tanto più
che dispone intanto di 2 sole centrali. Di qui il pro-
getto di costruire un bacino d'accumulazione

giornaliera a Lavorgo, che consenta un esercizio più
razionale degl'impianti e quindi una produzione più
interessante d'energia.

PERCORRENDO LA CANTONALE
CHIASSO — L'Unione dei coltivatori del tabacco

rende noto che i coltivatori del Mendrisiotto dovranno
uniformarsi alle nuove disposizioni in merito alia
coltivazione del tabacco (assegnazione 1960). Le
nuove disposizioni varranno a salvaguardare la strut-
tura dei prezzi. In base agli accordi presi in via
definitiva, la ripartizione delle variété da coltivare
nel Mendrisiotto saré fatta. come segue : Burley N.2
ettari 25 ; Mont Calme Bruno ettari 45 e Alsazia ettari
SO. Si tratta globalmente della stessa superficie che
è stata investita a tabacco nello scorso anno, con la
differenza che da 100 ettari la produzione del Burley
si riduce soltanto a 25 ettari, mentre la differenza
viene coperta con la nuova- variété "Alsazia". Questa
variété è molto produttiva, resistente alle malattie,
che essicca press'a poco come il Burley e che è un po'
più précoce in confronto di quest'ultimo.

LOCARNO — Nella sala del Consiglio Comunale
a Palazzo Marcacci, si è svolta nella mattinata di
sabato, 2 aprile, alla presenza delle massime autorité
dei due Paesi un Convegno italo-svizzero in margine
all'Esposizione dei progetti d'idrovie interessant! la
Svizzera. Il palazzo municipale era stato per l'occa
sione riccamente imbandierato e numerose piante verdi
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e tappeti ne rompevano l'austerità. Nel corso del la
mattinata prendevano la parola l'on. aw. (1. B. Rusca,
Sindaco di Locarno, 1'avv. dr. Camillo Beretta, pre-
sidente dell'Associazione Locarno-'Venezia, l'ing.
Riccardo Gianella, meinbro delle delegazione Svizzera
Navigazione Adriatico-Lago Maggiore, l'ing. dr. Mario
Tanci, présidente del Consorzio Canale Milano-
Oremona-Po, il dr. Roberto Tognazzi, présidente
Unione Navigazione Interna Alta Italia e il dr. Franco
Zorzi, consigliere di stato e présidente del Governo
ticinese. Nelle signorili sale dell'Albergo Du Parc
ebbe luogo una colazione seguita dalla visita degli
ospiti alFEsposizione dei progetti d'idrovie interessanti
la Svizzera, nel salone della Société Elettrica
Sopracenerina.

— Sotto la presidenza del cpl. Mario Casanova
ed alla presenza di 48 delegati, rappresentanti le
diverse Sezioni dell'Associazione Svizzera dei Sottnf-
ficiali del Gruppo di Lingua italiana, si è svolta
donienica, 27 marzo scorso, nella sala del Consiglio
Comunale l'asseinblea generale della stessa Associa-
zione. Erano presenti il sig. Ten. Col. Dante Bollani,
in rappresentanza del Dip". Miltare, il cpl. Giancarlo
Rondi per il Coinitato Centrale, il sgt. magg.
Beltranietti per l'Associazione Svizzera dei Sergentl
Maggiori e il présidente onorario AS.SÜ Aiut. Mickele
Quadri. La seduta venne aperta dal présidente
cantonale il quale dopo aver porto il saluto di pram-
matica passava a dar lettura del suo brillante
rapporto. Lo stesso era un completo e dettagliato
istoriato delle diverse manifestazioni sezionali, eau-
tonali o federali, clie videro il sottufficiale ticinese
senipre présente singolarmente e sezionalmente.

ASCONA — La mattina di giovedi, 7 aprile un
l'urioso incendio distruggeva il Collegio Papio, mal-
grado il pronto intervento di tutti i pomieri del
locarnese. Cou la sparizione del Collegio Papio, cke
sicuramente risorgerà, ma con criteri nuovi, scom-
paiono 400 anni di vita asconese.

BERNA — Il Consiglio federate ha nominato per
il resto del periodo amministrativo in corso l'avv.
Pino Bernasconi, direttore della "Gazzetta Ticinese",
di Lugano, membro supplente del Comitate centrale

della Société Svizzera di Radiodilïusioiie. L'avv.
Bernasconi sostituisce il cons, di stato Piero Pelle-
grini, recentemente scomparso.

BELLINZONA — Promossa dal gruppo locale
sopracenerino e Mesolcinese del Touring Club Svizzero
si è tenuta giovedi, 21 marzo, alla Scuola Cant, di
Commercio, una conferenza jjei- dar modo all'on. dr.
Zorzi, présidente del Governo, di presentare nelle sue
linee maestre il problema stradale ticinese. Per il
Ticino si pongono termini urgenti per 2 ordini di
ragioni, assiso il primo su un carattere tradizionale
cke non per nulla ka fatto del Gottardo la via delle
genti, il secondo su inipellenti ragioni economicke cke
possano ott'rire al Cantone reali possibilité per il
miglioramente delle proprie condizioni. Solo la strada
si rivela elemento atto a infrangere a nord la barriera
delle Alpi e a sud quella delle frontière. La con-
giunzione, operata con la galleria del Gottardo non lui
saputo nè potuto risolvere tutti i problemi economici
del Cantone. Se l'industria alberghiera è stata
favorita dalla ferrovia, altrettanto non puô dirsi delle
altre attività commerciali ed industriali, irretite dalle
tasse di trasporto troppo onerose. Oggi la ferrovia
vince il duello con la strada perckè quest'ultima non
è percorribile durante tutto il corso dell'anno. Eppure
i trafori stradali già si sono impost! e sono in atto
lungo l'arco alpino. G ran San Bernardo e Monte
Bianco già subiscono il martellamento delle perfora-
trici. E per il Gottardo le difficoltà tecnicke sono
analoglie a quelle cke si stanno superando in quei
luogki. La posizione del nostro I'aese, adagiato lungo
il dorsale dei traffici di Europa sarebbe certamente
compromessa dal traforo stradale del Brennero. Si
pone dunque il grave problema di superare l'iso-
lamento in cui ci troviamo.

Powoiow; di Fespero.

PERSONAL.
We extend lieartiest congratulations to Mr. Willi

Landauer, Managing Director of Airguard Limited,
60 Lillie Road, S.W.6, and Mrs. Jean Landauer, on
tlie arrival of a son David Antkony.
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